

救人,当院长,他都是一把好手

济阳县人民医院院长卢士平带领全员扬帆起航



▲县政协副主席、院长卢士平。

率先运用先进技术 挽救脑梗塞病人的生命

1986年,卢士平毕业于青岛大学医学院临床医学专业。毕业后,他一直从事内科临床工作,在脑血管疾病、高血压、癫痫等疾病的诊断和治疗方面积累了丰富的临床经验。

1992年,卢士平前往齐鲁医院进修神经内科,归来后,他开始在神经内科的世界里驰骋,成为济阳县医院神经内科一颗熠熠生辉的明星。

脑梗塞,是脑血管常见的病症之一,因其高死亡率及高致残率成为影响人们生活健康的杀手之一。治疗脑梗塞理想的目标是早期再通闭塞的脑血管,在缺血脑组织出现坏死前及时恢复供血,才有可能避免缺血脑组织坏死。

1993年,卢士平率先在济阳县人民医院开展了尿激酶溶栓治疗脑梗塞技术。该技术可能是达到此目标最有效、最有前途的治疗方法。“溶栓治疗的时机很重要,最好是在发病六小时以内,时间越早效果越好。”卢士平说。

崔寨镇六十多岁的张女士,因脑梗塞入院。“入院时,病人已陷入昏迷,生命危在旦夕。”卢士平说,由于病人发病后入院及时,他果断为病人实施了尿激酶溶栓术。第二天,病人便清醒过来。

“张女士住院十几天后康复出院,没有留下任何脑梗塞后遗症,其家属感激之情无以言表。”卢士平说,如今,老人已八十多岁,身体依然康健。

微创颅内血肿清除术 把病人从死亡线上抢回来

众所周知,脑出血是脑血管疾

病里最凶险的疾病,发病急、病情重、死亡率高,扼杀了许多人的生命。对于脑出血病人,外科手术不仅创伤大,还有严格的手术指征,出血量达不到手术指征无法实施手术。

1994年,卢士平综合临床经验在济阳县乃至济南市率先开展了微创颅内血肿清除术。该清除术如同黑暗里的一束亮光,照亮了许多病人的希望。

市民郭先生,突然昏迷入院,CT显示病人为脑出血,出血量达到60余毫升。病情危急时刻,卢士平毫不犹豫地为病人实施了微创颅内血肿清除术,把病人从死亡线上抢救回来。

市民王先生,脑出血昏迷入院,出血量达到70余毫升。病人入院时已是深夜,其家人面对当时的情况早已手足无措。卢士平得知情况,立即从家中赶回医院。

卢士平仔细地检查完病人后,当机立断,为病人实施微创颅内血肿清除术。时间在一分一秒地流逝,生命在一点一点地挽回。手术后,卢院长等到病人病情平稳才拖着疲惫的身躯赶回家。此时,天已微微透明。

第二天早上,卢士平又早早赶到病房观察病人的病情,观察引流管、下医嘱,病人在两天后终于从昏迷中清醒过来。他用自己的双手又一次赢得了一场与死神的博弈。

这样的例子,不胜枚举;这样的抢救,数不胜数;他手中的电钻成了战胜死神的利剑,挽救了大量危重脑出血病人,为自己赢得良好社会声誉的同时因工作业绩突出荣升内科主任。

“非典”时期挺身而出 县医院多方面焕然一新

2001年,卢士平当选为济阳县人民医院副院长。2003年,人们遭

受到前所未有的“非典”威胁。危急时刻,卢士平挺身而出,担当医院抗击“非典”专家组组长。他身先士卒,战斗在抗击“非典”的第一线,被济南市委市政府荣记“二等功”。

多年来,无论身居何位,卢士平从未忘记自己的初衷。在国家级医学杂志期刊发表论文20余篇。主编《脑血管病诊断技术》一书;通过省市级科技成果鉴定3项,其中获省级科学技术奖一等奖1项,获济阳县科技进步奖2项。先后被济南市授予“济南市青年技术创新能手”、“济南市知识分子建功立业先进个人”等荣誉称号;1998年、2000年、2012年连续三届获济阳县专业技术拔尖人才;2013年荣获首届“泉城十大名医”提名奖。

2013年,卢士平担任济阳县人民医院院长。身为医院领头人,他勇挑重担,带领新的领导班子大刀阔斧,推陈出新,改变工作作风,制定了一系列的政策和规定。医院精神面貌、学习氛围、学科建设等方面耳目一新。

提高管理效能,带领医院 成为市首家“新二甲”

卢士平上任之初,恰逢县医院迎接二级甲等医院评审。评审标准涉及医院每个细节,工作千头万绪。卢士平斩钉截铁地说:“困难,是挑战,更是机遇。”

卢士平带领医院领导班子,从顶层抓起,从科学设计工作进度抓起,召开专题会、协调会,团员青年动员会,全院职工大会,层层动员,层层布置,统一思想,凝聚人心,在全院上下形成了“我为复审作贡献,医院发展我发展”的共识。

从评审工作启动到评审结束,四个月时间,卢士平带领全院职工完成了一件几乎不可能完成的任务。2013年11月15日,济阳县人民医院成为济南市首家“新二甲”医院。

2013年底,医院内外科顺利完工。老院搬迁,学科调整,人员优化等等一系列的问题摆在面前。

内科楼搬迁关乎着医疗安全的方方面面,卢士平审时度势按照总体规划、分步实施的原则,周密部署,科学调度,合理安排。从组织保障、措施保障着手,从搬迁顺序、时间节点、突发事件应对、危重患者转运等方面进行统筹协调,保证了正常的医疗秩序和医疗安全。

学科的调整、专业的细化,使病人得到更加专业化的治疗。学科调整过程中,卢士平更是大胆选拔优秀管理人才,分类管理,提高了管理效能。

“成功,不在位有多高,也不在权有多重,而在于是否实现了自己的人生价值。”卢士平说,医改的大潮即将来临,面临新的挑战,他信心百倍。济阳县医院这艘健康方舟也将在他的引领下驶向更远的目标。

医院资讯

济阳县口腔医院 给考生“打气” 给家长“减压”



本报6月11日讯(记者 杨擎) 7日、8日高考之际,为保证学子顺利高考,济阳县口腔医院在济北中学门前设立了“爱心助考站”,为考生打气,给家长减压。

7日早上8点,口腔医院的工作人员便守候在考点外,为过往的考生和家长免费发送矿泉水,在炎炎夏日,不仅为考生和家长送上了一份清凉,同时也送上了他们真诚的祝福。

“考试开始后,不少陪考家长不愿离开,守在校门外翘首等候。我们都会笑着递上一瓶矿泉水,缓解家长的紧张情绪。”该负责人说。

陪考家长拿到矿泉水十分高兴。“爱心助考站的设立真的很有意义。”陪考家长刘女士说,助考设施虽然简单,但足以让考生家长休息,志愿者们传递的矿泉水,为家长带来了一丝清凉。

“我们准备了240瓶矿泉水,助考现场全部发放完毕。”济阳口腔医院相关负责人说,共有3人参与到本次助考活动中,今后的高考将年年看到他们的身影。

济阳县医院 “脑梗死”治愈者 送锦旗表谢意



本报6月11日讯(记者 杨擎 通讯员 黎婷婷) 8日,济阳县医院神经内一科患者周先生的家属把一面绣着“医术精湛,护理精心”的锦旗送到了神经内一科全体医护人员的手中,以表达自己的感激之情。

据了解,5月13日,周先生因无明显诱因的口角歪斜,以“脑梗死”收入济阳县医院神经内一科住院治疗。“由于在急性期,患者病情进展迅速。”神经内一科相关负责人说,患者脑内多发缺血、梗死,随之病患情绪波动。

科内主管医生及护理人员积极治疗,鼓励安慰病患及家属,调整治疗方案,配合康复治疗。经过神经内一科医疗精英与护理队伍的积极配合,病人的病情一天天好转,愈后良好,住院20余天后康复出院。

出院之际,患者家属特意为神经内一科送来锦旗,以表达对医护人员的感谢。



卢士平正在为患者做手术。